

# 职工和居民医保门诊慢特病种统一

## 慢性病增至25种 特殊病增至7种

本报讯(记者韩学敏)昨天,记者从市医疗保障局获悉,4月10日起,我市调整基本医疗保险门诊慢特病相关政策,统一职工医保和居民医保门诊慢特病病种,并扩大病种范围。同时,调整了门诊慢特病的申报时间,简化了申报流程等,进一步优化门诊慢特病管理,方便患者及时享受相应的医保待遇。

“以前,城镇职工和城乡居民都有各自的慢特病病种,政策调整后,不仅对二者病种进行了统一,还进一步扩大了病种范围。”市医保局相关

负责人表示,现在门诊慢特病病种由以前的20种增加至25种,门诊特殊病病种增加至7种。

25种门诊慢特病病种为:冠心病(心肌梗塞、心绞痛、冠状动脉搭桥或支架植入术后抗凝治疗)、高血压病(高血压3级或高血压合并心、脑、肾、眼并发症)、心脏瓣膜置换术后抗血小板治疗、慢性心力衰竭、脑血管病后遗症、帕金森病、重症肌无力、癫痫、糖尿病(合并严重并发症)、甲状腺功能减退症、甲状腺功能亢进症、肺源性心脏病、肝硬化、

病毒性肝炎(慢性乙肝)、类风湿性关节炎伴功能障碍、系统性红斑狼疮、风湿性心脏病、精神病(精神障碍)、再生障碍性贫血、慢性肾功能衰竭、慢性肾炎、肾综合征、活动性结核病、支气管哮喘、阻塞性肺气肿。

7种门诊特殊病病种为:恶性肿瘤门诊治疗;肾功能衰竭血液透析治疗、腹膜透析治疗;器官移植术后门诊抗排斥治疗;白血病门诊治疗;血友病门诊治疗;重症精神症(精神分裂症、双相情感障碍、偏执性精神障

碍、分裂情感性精神障碍、癫痫所致精神障碍、严重精神发育迟滞)门诊治疗;动脉型肺动脉高压门诊治疗。

门诊慢特病申报认定时间由每年一次调整为2次(上下半年各一次)。参保患者可在每年5月和11月申报,医保经办机构于6月和12月组织相关专家认定,通过认定的参保人员可于当年7月或次年1月起,享受门诊慢特病医保待遇。同时,也简化了门诊慢特病认定流程,认定过程中,以患者提交的申报材料为准,不再统一组织体检,专家认定时,若需进行必要检查才能明

确定结论的,再安排相关检查。关于门诊特殊病,可以随时申报,医保经办机构及时认定,从认定次日起可享受门诊特殊病医保相关待遇。

此外,参保人员在城镇职工和城乡居民医保之间转换关系时,认定结果予以互认,其门诊“慢特病”无需重新申报。

这位负责人表示,为确保新政策平稳过渡,之前已认定门诊慢特病并享受待遇的参保人员,继续执行原病种待遇标准至2021年12月31日,从2022年1月1日起统一按新政策执行。

## 直播卖菠菜 助农解难题

李智力 杨进涛

“4元一捆,2.5公斤,菠菜品质好,现场收割马上发货。”4月12日上午8时,在肃宁县万里镇小闫庄村曹建志家的菠菜地里,爱心人士正在现场直播。

“看着菠菜卖得差不多了,我心里的石头算是落了地。”曹建志说,今年自己种的菠菜,多亏爱心人士帮忙收割、助卖,这才不至于老到地里。

今年55岁的曹建志以种菜为生。以前,他家种的蔬菜种类比较多,茴香、芹菜、菠菜……只要一收获,保准很快就能卖掉。曹建志看着去年菠菜卖得不错,今年就扩大了种植面积,一口气就种了12亩地的菠菜。没承想,菠菜喜获丰收,销售却成了大难题。看着地里绿油油的菠菜,可把他给愁坏了。

小闫庄村党支部书记李永宽得知曹建志家菠菜滞销后,发动附近村里的党员干部又买菠菜,两天就卖了3000公斤,但还有近2万公斤的菠菜长在地里。“菠菜的收获期就那么几天,不及时收获就会变老,就不值钱了。”曹建志看着地里的菠菜,心里那个急啊!

“我们这就组织人去帮你收割菠菜、卖菠菜。”肃宁的爱心人士得知情况后,及时打通了电话,迅速组织人员过去帮助他收割菠菜,还在地里做起了直播卖菜。爱心人士发起了菠菜义卖倡议书,线上通过转发微信群,进行菠菜购买接龙,线下则在肃宁县文化艺术中心广场组织爱心菠菜助卖。

短短两天,曹建志的菠菜就卖出了一大半,一算下来,卖出的菠菜不仅没赔钱,还挣了些。曹建志说,这真是意外之喜,多亏了爱心人士的帮助。



曹广欣	13833726801
贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403078228
李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181
李智力	18211153012

欢迎提供新闻线索

## 国家农村产业融合发展示范园揭晓 献县示范园入选

本报讯(记者李智力 通讯员彭锦帅 韦青辉)日前,国家发展改革委、农业农村部等7部委,联合公布第三批国家农村产业融合发展示范园创建名单,全省共有5家示范园入选,献县农村产业融合发展示范园成功入选,成为我市首个入选的示范园。

献县农村产业融合发展示范园于2019年启动,总投资超10亿元,园区位于献县段村镇、乐寿镇、南河头乡、陈庄镇、郭庄镇五个乡镇共35个村,规划总面积约14158亩。示范园以肉鸭产业发展为载体,推进农业一、二、三产业

融合发展,引领农业实现规模化、园区化、精品化和产业化的融合发展。目前,献县农村产业融合发展示范园已成为省级现代农业园区、国家级后备园区。同时,献县烤鸭产业链直接吸收当地农民成为产业工人,以示范园为载体,推动城乡融合发展,带动村民致富、乡村振兴。

据了解,国家农村产业融合发展示范园创建单位要明确功能定位和创建范围,创新产业融合模式,健全利益联结机制,将示范园打造成为本地区农村产业融合发展的平台载体和示范样板。



日前,新华区站东社区居委会开展主题为“全民参与垃圾分类,共享环保低碳生活”的宣传活动。社区工作人员及志愿者在晨曦花园小区,用与居民互动、发放宣传材料等方式,宣传垃圾分类的意义、好处,讲解如何分类。  
张伟 赵华堂 摄

## 南皮建起“移动医院” 急救途中可实施检查治疗

本报讯(通讯员刘红艳 记者李佳芳)“俺从见到大夫,到确诊病情,再到对症给药,只用了8分钟。”54岁的南皮县西古村村民宋先生是县人民医院5G车载CT卒中急救中心救治的患者。他说,自己家距离南皮县城30公里,多亏了“移动医院”,赢得了抢救的“黄金时间”。

4月8日早上6时多,宋先生突然左下肢无法抬起,说话不流畅,家人随后拨打120寻求帮助。南皮县人民医院立即派出5G车载CT卒中急救车。同时,医院脑血管病专家、影像科技师、急诊科医生等组成专业救护小组,第一时间赶往指挥中

心的会诊意见,被确诊为“急性脑梗死”,医护人员随即实施溶栓。20多分钟后,宋先生精神状态逐渐好转,言语流畅,左下肢能自主活动。转途中,医护人员联系医院开通绿色通道,到院完善静脉溶栓后,宋先生复查头颅CT提示未见明显异常,被送至神经内科住院进一步治疗。

“卒中患者抢救贵在争分夺秒。”南皮县人民医院院长刘玲介绍,南皮县人民医院在全国县级医院中,首个引进了车载CT移动卒中单元。5G车载CT移动卒中单元由急救车、移动CT、移动实验室、远程医疗设备和工作人员组成,患者被抬上急救车的那一刻,就相当于进了一所“移动医院”,实现边“走”边诊治。

## “沧州好人”精神传到雷锋故乡

### 长沙市有了“红心”志愿者

本报记者 周洋

最近,湖南省长沙市的爱心志愿者吉付林,正和当地志愿者一起,着手在雷锋同志的家乡、长沙市望城区成立一支公益志愿者队伍——望城区红心志愿者分队,队伍名称中的“红心”,就是来自全国道德模范、“沧州好人”王红心,这标志着以“红心精神”为代表的“沧州好人”精神传到了雷锋故乡。

今年51岁的吉付林来自河南省驻马店,目前是长沙市岳麓区一名普通的公务员。2019年6月,在四川乐山举办的一次公益活动上,吉付林认识了前往那里帮助贫困山区孩子的王红心。经过交流和接触,他被

王红心的事迹感动了。“一位普通的女警察,30年来,用自己的全部心血,为困境中的人提供无私帮助。这种新时代的雷锋精神就是这个社会的财富。而爱心是不分地域的,她的事迹非常有感染力,人人可学,人人可做。”他说。

从当年10月开始,吉付林就以微信为平台,相继建立了“全国道德模范王红心榜样群”“红心志愿者骨干团队交流群”“王红心心语——青少年成长群”三个微信群,他表示,“红心精神”就是一种奉献的精神,希望用这颗“红心”带动更多的公益志愿者朋友。

吉付林告诉记者,这三个群目前共有300余人,不仅有长沙当地人,还有来自新疆、山西、四川、河南、江西等10余个省(直辖市、自治区)的群员,他们既有当地的公益志愿队伍的负责人,也有警察、医生、教师、军人、新闻工作者等职业的爱心人士。每天,他们都各自将善行分享到群里。一年多时间,这三个微信群已经分享了



王红心900多个大大小小的爱心故事。这些故事又通过群友在线下进行传递传播,受到越来越多的肯定和赞赏。家住长沙市岳麓区、曾荣获2017年度感动中国人物的谢海华,是“全国道德模范王红心榜样群”的成员,得知王红心的事迹后,深受感动,一直向邻里朋友传播她的爱心故事。王红心救助湖南衡阳刘全英一家人十多年的故事,通过群传播到当地媒体中,得到了持续报道……

记者了解到,微信群成立后,很多成员纷纷效仿王红心的爱心善举。罗燕是岳麓区一名医生,得知王红心事迹后,不仅主动加入微信群,还加入了当地的社区志愿者队伍,投入到当地留守儿童关爱行动中。去年,吉付林本人则定期帮扶了当地3个特殊家庭,包括2个孤儿家庭和1个残疾家庭……

“沧州是一座‘好人之城’,我平时非常关注沧州的爱心志愿动态,并借鉴一些沧州开展志愿服务的经验。”吉付林说,如今,长沙市还成立了两个以王红心命名的工作室,分别是长沙市岳麓区志愿者联合会王红心志愿服务工作室和长沙市上善助残服务中心王红心志愿服务工作室,两个工作室还会定期邀请王红心通过网络视频做志愿者培训和辅导。“有机会将邀请王红心来长沙,让她为大家作一场爱心事迹报告会。”

吉付林还透露,群里来自四川乐山、山西太原、江西南昌等地方的爱心人士,随后也将陆续成立以王红心命名的志愿服务工作室,将“红心精神”更广泛地传播开。

## 沧州市人力资源和社会保障局 关于举办第六届高校毕业生就业市场的公告

由沧州市人民政府主办、沧州市人力资源和社会保障局承办的“沧州市第六届高校毕业生就业市场”将于2021年4月17日在沧州市体育场举办。此次大会采取线上与线下相结合的模式,线下分设8个特色专区,包含十三化建、沧州大化集团、鑫海化工、大元集团等400家企业参会;线上通过网络宣讲、直播带岗、企业HR连线互动、网络面试等方式帮助企业 and 求职者搭建精准服务平台,实现“一键求职”。

当前仍处于新冠肺炎疫情防控时期,所有参会人员都必须持有健康绿码并佩戴口罩,保持一米线安全距离,严格进行体温检

测,对体温超过37.3℃的人员须进行复检,仍超过37.3℃的,交由会场医务人员判断。会场通道分为进口和出口,根据现场指示进出会场。现场会严控场内人员密度,保持安全距离,根据情况及时疏导人流,必要时采取限流措施,需要参会人员积极配合、耐心等待。

具体参会企业名单请关注沧州人力资源网(www.zgczrlzyw.cn)或沧州市人力资源市场服务中心微信公众号。

咨询电话:0317-2079794/2079795  
沧州市人力资源和社会保障局  
2021年4月14日



微信搜索公众号:  
沧州市人力资源市场服务中心  
扫一扫 获取最新资讯

## 沧县扶贫产业园厂房 租赁公告

沧县扶贫产业园位于河北省沧州市沧县经济开发区黄河道以东,普陀路以北。产业园内包含新建标准厂房两栋,总建筑面积13165平方米,其中厂房面积为12946平方米,配套建筑警卫室和消防水池泵房219平方米。厂房高度12米,内含动力电源、6台20吨行吊设备,配置齐全,环境优美。沧县扶贫产业园紧邻307国道和石黄高速,交通便利,现欢迎仓储物流、农产品加工和农业设备制造项目入驻,租金面议。  
联系人:冯尊彬  
联系电话:13785498515



沧州日报广告部  
电话:3155069